

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Азизовой-Полуэктовой Анны
Наилевны «Системные принципы формирования региональной
туристско-рекреационной среды», представленной на соискание ученой
степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и
история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-
архитектурного наследия**

Диссертационное исследование Азизовой-Полуэктовой А.Н. направлено на раскрытие вопросов актуальной темы развития туризма как деятельности, призванной не только стабилизировать экономическую составляющую вопроса, но и сформировать благоприятную архитектурную туристско-рекреационную среду.

В современных экономических условиях непременно встает вопрос эффективного отдыха населения, который должен быть организован оперативно, в комфортных климатических и средовых условиях. В свете нестабильности иностранной валюты наиболее экономически выгодными представляются путешествия по России. Автор исследования затрагивает насущные проблемы туристической деятельности в нашей стране, среди которых основной акцент сделан на неподготовленность существующей архитектурной среды к возможной туристической активности населения. Таким образом подчеркивается актуальность темы исследования.

Зарожденная в биологии в 1920-х гг. теория систем представляет собой основу для развернутого проекта по формированию и пониманию (изучению) принципов взаимодействий элементов архитектурной туристско-рекреационной системы между собой и с внешней для системы средой.

ВхN364 от 27.05.2015г.

Построение диссертации последовательно: от анализа существующего положения туристической среды РФ и основных проблем, выявленных в её структуре, к определению ключевых факторов, воздействующих на туристско-рекреационную систему, также изучены предпосылки для развития культурно-познавательного туризма на территории Черноземья. Автор, опираясь на положения общей теории систем, достаточно четко дает определения туристско-рекреационной системы и среды для расширения терминологической базы исследования.

Предложенная иерархия архитектурных туристско-рекреационных объектов, подкрепляется математическими моделями для туристско-рекреационных систем различных уровней, выявлены принципы, являющиеся определяющими функционирование в системе.

Автор проводит апробацию предложенного алгоритма применения основ системного подхода и анализа на примере архитектурной туристско-рекреационной среды Центрального Черноземья на разных иерархических уровнях, что подтверждается иллюстративным материалом графоаналитических таблиц.

Автореферат диссертации Азизовой-Полужковой Анны Наилевны дает представление об исследовании как самостоятельном законченном труде, в котором сформулированы научные положения, обладающие теоретической и практической значимостью для архитектурной науки. Поверхностные недочеты, имеющие место быть, не оказывают существенного влияния на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Выполненное диссертационное исследование «Системные принципы формирования региональной туристско-рекреационной среды» убедительно демонстрирует научную квалификацию автора и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Соискатель Азизова-Полужкова Анна Наилевна достойна присуждения
ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и
история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-
архитектурного наследия.

Канд. архитектуры, зав. кафедрой
«Архитектура и строительство зданий»
ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
технический университет»
e-mail: Ledeneva27@yandex.ru

Леденёва Л.Г.

Почтовый адрес: 392024, г. Тамбов, ул. Селезнёвская, 51

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ



Л.Г. Леденёва
20.05.2015